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Тема: «Автоматизация звука [Л] в слогах, словах, предложениях».

Цель: автоматизация произношения звука [Л] в слогах, словах и предложениях.

Коррекционно – образовательные задачи

· Закреплять навык правильного произношения звука [Л] в слогах, словах, предложениях.

· Закреплять навык образования относительных прилагательных.

Коррекционно – развивающие задачи
· Развивать артикуляционную моторику.

· Формировать нижнедиафрагмальное дыхание.
· Развивать мелкую и общую моторику.
· Продолжать развивать слуховой контроль.
· Совершенствовать навык фонематического анализа (определение места звука в слове).

Коррекционно – воспитательные задачи

· Продолжать учить контролировать собственную речь.
· Воспитывать умение внимательно слушать взрослого.

Оборудование
 Игрушка «ЛОСЯШ». Наглядный материал для проведения артикуляционной гимнастики. Веерки из фетра для упражнения «фокус». 

Резиновый мячик.  Муляжи – «яблоко» и «клубника». Звуковая линейка.  
Картинки: лодка, лампа, полка, велосипед, стул, стол.
Предварительная работа

Автоматизация звука [Л] в слогах (прямых, обратных, со стечением согласных).

Автоматизация [Л] в словах (в начале, в середине, в конце, со стечением согласных).

Автоматизация [Л] в словосочетаниях. 
Ход занятия
Организационный момент
Логопед. 
С добрым утром! С новым днём!

С новым солнцем за окном!

Утро доброе встречай!

День хороший начинай!

Логопед. Доброе утро. Садись, пожалуйста, удобно. Не забывай, когда мы сидим спинка ровная, плечи назад.

Ребёнок. Доброе утро.

Логопед: Подготовимся, сделаем гимнастику для губ и языка. Скажи, а зачем мы делаем гимнастику?

Ребёнок: Чтобы язык и губы были послушными, помогали нам выговаривать все звуки.

Артикуляционная гимнастика: выполнение комплекса упражнений для звука [Р].

Упражнение «Фокус».
Логопед. Сегодня к нам в гости пришёл герой из мультфильма, чтобы поиграть с тобой. А играть он любит с его любимым звуком.

Сообщение темы занятия.
На стол выставляется мягкая игрушка - ЛОСЯШ.

Логопед. Ты узнал этого героя?

Ребёнок. Да, это ЛОСЯШ!

Логопед. С какого звука начинается слово ЛОСЯШ?

Ребёнок. Со звука [Л].

Логопед: Это любимый звук нашего героя. Он очень хочет с ним поиграть, но не знает как. Давай мы ему покажем?

Ребёнок. Хорошо.

Автоматизация в слогах

Игра «Ладушки»
Логопед называет слог (ЛА) и хлопает по ладошкам ребёнка, ребёнок повторяет слог и хлопает по ладошкам взрослого.

ЛА, ЛО, ЛУ, ЛЫ, АЛ, ОЛ, ИЛ, КЛО, КЛА, ПЛУ, ТЛА, ФЛА.
Игра «Вежливые пальчики»
Взрослый и ребёнок проговаривают слоги и соединяют на каждый слог с большим пальчиком указательный – ЛА, средний – ЛО, безымянный – ЛУ, мизинец – ЛЫ. 

Соединяют на правой руке, на левой руке, одновременно на обеих руках.

Взрослый и ребёнок проговаривают слоги и соединяют на каждый слог с большим пальчиком указательный – КЛО, средний – КЛУ, безымянный – КЛА, мизинец – КЛЫ. 

Соединяют на правой руке, на левой руке, одновременно на обеих руках.

Автоматизация в словах и предложениях.

Игра «Живое – неживое»
Логопед. Если слово – предмет живое – лови мяч и произноси слово, а если слово – предмет неживое – отбивай мяч и произноси слово.

Слова: белка, лодка, клоун, клубника, баклажан, пчела, ласты, пила, стол, пилот, лампа, луна, флажок, платье, слон.

Ребёнок произносит слова, ловит или отбивает мяч.

Логопед: ЛОСЯШ очень, очень любит клубнику и яблоки, давай поиграем в игру «Что можно приготовить из клубники, яблок?».

Назовём блюда, правильно проговаривая звук [Л].
Логопед. 
Повидло из клубники, яблок, какое? …

Ребёнок.

Клубничное повидло, яблочное повидло.
Логопед.

Сок из клубники, яблок, какой? ...

Ребёнок.

Клубничный сок, яблочный сок.
Логопед.

Джем из клубники, яблок, какой? …

Ребёнок.

Клубничный джем, яблочный джем.
Логопед.

Компот из клубники, яблок, какой? ...

Ребёнок.

Клубничный компот, яблочный компот.
Логопед.

Конфета с клубникой, яблоком, какая? …

Ребёнок.

Клубничная конфета, яблочная конфета.

Физминутка
Ребёнок выполняет движения согласно тексту вместе с логопедом.

Вот со звуком [Л] слова:

Лоб, затылок, голова,
Кулаки, ладошки, локти,

Звука [Л] нет в слове «ногти».

Глазки, тело и лопатки,

Звука [Л] нет в слове «пятки».

Логопед.
Давай научим нашего гостя определять, где находится звук [Л] в слове, а поможет нам в этом звуковая линеечка.

Ребёнок.

В слове «ЛАСТОЧКА» звук [Л] находится в начале слова.

В слове «ПИЛОТ» звук [Л] находится в середине слова.

В слове «КЛОУН» звук [Л] находится в середине слова.

В слове «СТУЛ» звук [Л] находится в конце слова.

В слове «СЛОН» звук [Л] находится в середине слова.

Логопед. 

Молодец!

Логопед.

Поиграем в игру «Путаницы»?
Ребёнок.

Хорошо.

Логопед.

На белке сидела ёлка.

Ребёнок.

Нет. Белка сидела на ёлке.

Логопед. 

Ладони вымыли Павла мылом.

Ребёнок.

Нет. Павел вымыл ладони мылом.

Логопед.

Белое платье надело Милу.

Ребёнок.

Нет. Мила надела белое платье.

Логопед.

Шёлковый галстук купил Володю.

Ребёнок.

Нет. Володя купил шёлковый галстук.

Логопед.

Наш гость очень трудолюбивый и починил очень много предметов, давай скажем, что починил ЛОСЯШ.

Ребёнок.

ЛОСЯШ починил лодку. ЛОСЯШ починил лампу.

ЛОСЯШ починил полку. ЛОСЯШ починил велосипед.

ЛОСЯШ починил стул. ЛОСЯШ починил стол.
Итог занятия. 

Логопед.

Вот и подошло время прощаться, ЛОСЯШ торопиться к своим друзьям, рассказать, как ему понравилось с тобой играть, и произносить красиво и чётко звук [Л]. Ты сегодня очень старался, и даже не допускал ошибок. В награду ЛОСЯШ дарит тебе значок с его фотографией, чтобы ты про него не забывал.
